
地理参考答案

一、选择题

1C 2A 3D 4C 5B 6B 7D 8C 9A 10A 11D 12B 13C 14D 15A 16B

二、非选择题

(3)智利上市时间正值中国车厘子(或北半球)稀缺的冬季； 以海运为主，价格相对较

低；智利车厘子品质高，深受市场欢迎；正逢我国春节，水果市场需求大；绿柄红

肉的果实符合中国消费者向往的“红红火火”的意境。 (每点2分，任4点, 共8分)

(4)通过与知名电商平台合作， 利用其影响力和传播量，可以扩大服务范围，(2分)

吸引更多消费人口，增加了车厘子的销量。(2分，

18.(1)第二产业比例下降； 第二产业内部，资源密集或劳动密集型产业下降，技

术密集型或资金密集型产业比例上升。 (每点2分，共4分)

(2)获得郑州市的资金、技术与管理经验； 推进交通、通信等基础设施建设； 与

中心城市错位发展，接受郑州市产业转移；提升经济活力，促进经济发展。 (任3

点，每点2分，共6分) (其它合理答案斟情给分)

19.(1)分布差异: 东坡面积大于西坡: (2分)

主要成因：东坡受来自海洋的暖湿气流影响较大，降水量较多。 (2分

(2)纬度较低，热量充足； (2分)受夏季风影响，降水较多，水分充足，(2 分)地势

起伏大， 垂直地带性明显； (2分)地处偏远，地形崎岖，人类舌动影响小。(2分)

(3)花茎上富有绒毛，保暖抵御寒冷； (2分)硕大的花朵为昆虫提供避风港和休息

区， 引诱昆虫为其传粉； (2分) 多为蓝紫色花朵. 能够较好的反射紫外线，免于

灼伤(抵御紫外线的伤害) 。 (2分)

17(1)夏季降水少，光照充足； 安第斯山脉、太平洋、北部沙漠等形成了天然屏

障，让车厘子免受其它区域病虫害影响；雪山冰雪融水为车厘子树的成长提供水

源；位于环太平洋火山带上，肥沃的火山灰土壤为车厘子提供了天然养分。 (每点2

分, 共8分)

(2)智利国土南北跨度大，从北向南上市时间不同； (2分) 山地地形，相对高度大. 

海拔不同地区上市时间不同。 (2分)


